

紧邻虹桥交通枢纽的投资发展首选之地

地址：上海市青浦区徐泾镇徐盈路275号 邮编：201702

徐泾镇迮庵村欢迎您来投资创业

专线垂询：021—
59764823

吴泾镇：法宣与教育巧结合 培育新的服务点

星期六法律服务早市10年服务上万人

为了保障镇经济和社会稳定发展，满足人民群众对法律知识和法律服务的需求，切实维护人民群众的合法权益，闵行区吴泾镇司法所于2003年7月5日开办了星期六法律服务早市。近10年来，“早市”共接待和服务了该镇以及外区的10200余名群众，发放各类法律知识和案例宣传资料16.5万余份，在宣传法律知识、就近解决民间纠纷、营造平安和谐氛围等方面取得了很好的效果。

□通讯员 冯联清

近10年来，星期六法律服务早市的近20名志愿者放弃休息，不管是50年一遇的高温天气，还是大雪纷飞的隆冬季节，志愿者们都能自觉按照司法所排定的“服务值班表”准时来到“早市”，为广大市民服务，体现了吴泾镇法律工作志愿者良好的整体素质和崇高的责任感。

立足服务：维护一方稳定

吴泾镇是上海市国有大中型企业的集中地，上班职工较多，人们大都来去匆匆，大部分时间均在单位度过，镇司法信访服务综合窗口的设立以及在各村、居委内的法律服务夜市，尚不能满足部分早上欲来请求法律服务的人群的需要。上

海紫竹科学园区开发5年来已经动迁农民5000多户。在动迁中，不可避免地发生了各类纠纷，涉及动迁费补贴、劳力安置、违法建筑的界定，以及由此引发的财产、赡养、继承、婚姻、邻里纠纷等。有些群众还提出了镇政府应拓宽法律服务渠道的要求。

星期六法律服务早市作为一个向群众宣传法律、提供法律服务的有效载体，满足了居民群众获取法律知识、调解各类纠纷的迫切需求。

近10年来，星期六法律服务在坚持服务上下功夫，在普及法律知识上做文章，为确保吴泾镇的一方稳定贡献了力量。有事找“早市”，已经成了吴泾居民的共识。志愿者们深入村、居委和各企事业单位调查研究，并在听取意见和建

议后，对“早市”开设的时间及时进行调整，即根据季节变化设立不同的服务时间，以适应吴泾人的实际需要。由于“早市”在时间地点上（群众集聚区域）、服务内容上（宣传法律、调解纠纷、释疑解惑）贴近群众，提供法律服务的志愿者又都是吴泾镇土生土长的法律内行，因而深受吴泾市民的广泛欢迎。

服务方式：坚持以人为本

在星期六法律服务早市的活动中，法律服务志愿者们坚持以人为本，方便群众，采用了灵活的服务方式：一是在接待现场为群众解答包括法律问题在内的各类疑难问题；二是及时编印涉及法律法规、政策知识、法律服务程度等内容的宣传资料发给过往群众；三是预约

服务时间，对一些由于缺乏证据资料而一时无法解答清楚的疑难复杂的问题，接待人员或预约服务时间，或为群众指明解决问题的方向；四是跟踪服务，在接待中，如果发现一些涉及社会稳定的问题，接待人员就特意在登记表上作记号，并向有关部门反映。同时，经常与当事人联系，做好安抚工作，并关注事态的发展，直至问题得到解决。比如：有一名农民对丈量土地的尺寸有疑问，由于丈量土地的尺寸直接影响到动迁费，该农民对此十分认真，但多次向村委反映仍没有得到解决，该农民来到“早市”要求提供服务。志愿者在交谈中发现，如果问题得不到解决，他将采取过激行为。为此，“早市”人员一方面进行安抚，并留下了联系方法；另一方面，事后会同镇开发办

动迁组的同志专程为该农户重新丈量了将征用的土地，使问题得到了及时、公正的解决。该农民高兴地说：“久拖未决的纠纷使我的心情不舒畅，是‘早市’解开了我心里的疙瘩，并维护了我的合法权益。”

为了适应区域内民工日益增多、居民文化、综合构成日益复杂的新形势，满足更多群众的法律服务需求，2008年起，吴泾镇将“三区联动”机制引入星期六法律服务早市之中，华东师范大学法政学院的学生们与吴泾镇司法所签订协议加入了法律服务行列，使志愿者服务的知识构成得到了进一步的优化。

今年，吴泾司法所对志愿者队伍的年龄构成情况作了较大的调整，将一些年纪轻、专业知识和经验丰富、责任心强的同志充实进来，并让老同志做好顾问和传帮带工作，以使“早市”更好承担起传播法律知识、调解民事纠纷、释疑解惑和平安一方的重任。

在“星期六法律服务早市”效应的作用下，“早市”志愿者在各个社区开展法律宣传和法律服务，并培育了不少新的服务点，让更多的市民受益。

□短讯

年近花甲朱阿姨
志愿捐献眼角膜

在松江区岳阳街道龙兴小区，说起居民朱进娣，大家无不夸她是一位孝敬婆婆的好媳妇。更令人感动的是，朱阿姨还是一名眼角膜捐献志愿者。

朱进娣今年56岁，是一名楼组长，每次居委会有任务需要楼组长配合，她总是爽快地答应，并能出色地完成。朱阿姨一家六口四世同堂，生活幸福美满。她对年近九旬的婆婆视如亲妈，照顾得无微不至。一天，朱阿姨像往常一样在家中陪伴婆婆，一起聊着家常，看着电视，突然一则电视新闻吸引了朱阿姨的目光，新闻报道了一位花季少女患了眼疾但因无法找到眼角膜导致失明。这则新闻深深触动了朱阿姨，她感到阵阵痛心，随一个大胆的设想在脑海中浮现——待自己离开这个世界后，把眼角膜捐献出来，让另外一个人通过自己的眼睛带来光明，观看五彩斑斓的世界。在女儿的陪同下，朱阿姨日前到居委会办理了眼角膜捐赠手续。

通讯员 钱严军 曹金花



整合农业系统信息资源 提高农业信息服务能力

闵行区开通“12316 三农”服务热线

□通讯员 金智青

本报讯 “12316 三农”服务热线日前在闵行正式开通，闵行区农委系统所属各行政单位相关领导及专家出席仪式，闵行区农委主任刘明为该区受聘的“12316 三农”服务热线专家颁发了聘书。

闵行区“12316 三农”服务热线，由闵行区农业委员会主办，是一条公益性质的服务热线。热线主要提供闵行区农业生产技术、农产品市场信息、支农惠农和农村集体“三资”政策等方面的咨询服务，服务内容涉及强农惠农政策、农村集体“三资”政策、农村经济发展、农民社会保障政策、农民增收、农产品市场信息等农民普遍关心的问题。热线服务除了在线咨询、视频咨询等方式外，还针对闵行区农业生产关键时期和农民关心的热点问题，利用闵行区农民一点通视频系统进行村级远程指导，与全区农业科技人员队伍相衔接，加强解决实际问题的及时性和准确性。

闵行区“12316 三农”服务热线的开通，将对整合闵行农业系统信息资源，提高农业信息服务能力，加快农业信息化建设，促进农村经济发展和社会主义新农村建设起到重要推进作用。

为 25 人次实施紧急救援，向 224 人次提供日常生活服务

社区开通“康乐福”老人晚年更乐活

□通讯员 管燕

本报讯 对于闵行区江川社区的老人而言，今年以来，“962899 热线”已经逐渐成为日常生活的组成部分。为9362人次提供三天一次的主动关爱服务，共计14143分钟的亲情对话；为25人次实施紧急救援和应急救助服务，救助成功率达

100%；为224人次提供家电维修、理发等日常生活服务，节约费用总计3920元……作为江川路街道今年的为老实事工程，“康乐福”为老服务平台的试运行，让居家养老更便捷、安全，让老人的晚年更“乐活”。

3月30日，求助者顾老伯来电即断，962899客服回拨顾老伯电话，顾老伯家人称老人昏迷，要求为其

联系救护车送医。客服核对相关信息后马上联系120，告知老人情况及具体信息，让其尽快上门救助。半小时后，客服回访得知，老人还在现场进行抢救。当日下午第二次回访时，顾老伯家人告知老人正在医院做进一步治疗，目前情况基本稳定。

陈老伯来电报修其电脑坏了，无法正常启动，急需上门服务。客服

为其推荐某公司，并于次日一早为陈老伯联系了公司维修人员，告知对方陈老伯的具体需求，让其尽快上门维修。陈老伯在客服满意度回访时表示：电脑已修好，对“康乐福”提供的服务非常满意。

近日，张老伯来电告知煤气灶打不着火，要求维修。客服为其推荐某公司，告知会尽快为其联系。一小时后，客服进行回访，询问联系情况，确认供应商已与用户联系，且老人已接受服务。两天后，客服进行满意度回访了解情况，张老伯告知煤气灶已修好。

单位领导和同事。为此，建议各单位职工退休时，应发扬过去老传统，举办一个简单的欢送会，发放一张退休证，这无疑是对他退休职工以往工作的肯定，使他们多一些归属感、幸福感和亲近感。

读者 施振华

23岁青年捐资 设立奖学金

日前，23岁上海青年陈沛轩捐资3万元设立的“沛轩”奖学金启动仪式在嘉定区黄渡中学举行。据悉，“沛轩”奖学金将以学校每年开展的“感动黄中”评选活动为基础，对成绩突出的学生给予1000元奖励。陈沛轩大学毕业后与某娱乐公司签约成为一名职业歌手。去年，他受日本某教授之托寻找曾经帮助过他的一名黄渡中学学生，由此他与学校建立了深厚的友谊。前不久，他还向黄渡中学困难学生捐赠了价值1万元的衣物和学习用品。他希望通过自己的一些行动，能培养学生真善美的意识，励志成才，感恩社会，报效国家。

通讯员 刘必华

职工退休，可否开个欢送会？

现在，大多数企业对职工退休不太重视，职工办完退休手续后，既不开欢送会，又不派车送回家，各自默默回家，似乎缺少一点人情味，让退休职工感受冷落、不温暖。这种做法既不利于企业思想建设，也不利于企业凝聚力、向心力。

企业是职工的“娘家”，职工在单位里干了一辈子，没有功劳，也有苦劳。他们对企业有一定的感情，甚至有的职工含着热泪告别了